

# 百年不遇暴雪袭美

■积雪厚度 76 厘米,部分地区进入紧急状态  
 ■公路交通瘫痪,航班纷纷取消  
 ■民众抢购生活用品,超市像被洗劫

新华社供本报特稿 美国东海岸中大西洋地区 5 日晚遭遇暴风雪袭击,这是近两个月来美国东部遭遇的第二场暴风雪。气象部门说,降雪过程预计持续一天,首都华盛顿一带雪情最重,积雪厚度达 76 厘米,为近百年来之最。

弗吉尼亚州、马里兰州和哥伦比亚特区先后宣布进入紧急状态。多家航空公司取消 5 日晚和 6 日的航班,学校 5 日停课一天,民众纷纷抢购生活用品,以备不时之需。

## 尽量不要外出

美国国家气象局预报,美国东海岸地区 5 日晚又将迎来一场暴风雪,覆盖范围包括弗吉尼亚至新泽西州南部一带,积雪厚度预计为 50 厘米至 76 厘米,华盛顿和巴尔的摩一带雪情最为严重。

气象局警告,这场暴风雪“十分危险”,将严重影响东海岸大部地区,直至 7 日雪停;这场暴风雪同时伴有强劲大风,比去年 12 月 19 日那场暴风雪更为恶劣。

气象官员建议民众取消出行计划,不要上路,注意防寒保暖,尽量呆在室内。

天气预报显示,雪停后,降雪地区将出现大幅降温。气象专家吉姆·鲁伊勒分析说:“周末暴风雪过后,冷空气将侵入我国东北部和中大西洋地区。下周这些地区气温将比往年低很多。”

与此同时,美国东海岸南部地区南卡罗来纳州、北卡罗来纳州和佐治亚州将遭遇强降雨。

## 抢购生活用品

气象部门发布暴雪警报后,弗吉尼亚州、马里兰州和哥伦比亚地区先后宣布进入紧急状态,以获准使用包括国民警卫队在内的紧急救援资源应对雪灾。

各大航空公司也已开始取消 5 日晚至 6 日在华盛顿地区 3 个机场起降的航班。美国国家铁路客运公司暂停了大部分开往华盛顿南部的客运列车。华盛顿的公共交



2月6日,在美国首都华盛顿,一名市民正在清理房屋前的积雪。(本组图片据新华社、新华网)



铲除积雪。



交通瘫痪。

通车辆也暂时停运,只有地铁继续运营。

美国联邦政府下令,位于华盛顿的政府部门 5 日提前 4 个小时下班。华盛顿的博物馆和动物园等公共设施宣布 6 日暂停开放,所有学校 5 日停课一天。

各地政府已经备好数千辆铲雪车和数十万吨融雪盐,准备展开铲雪作业。

一些民众担心今后多日不便出行,纷纷到超市购买大量生

活用品。41 岁的家庭主妇简·贝特说:“我早上 7 时来到超市,就发现这儿已经有好多人了。这个地方看起来像被洗劫一空。”

## 相关链接

### 连降暴雪 实属罕见

华盛顿地区不到两个月内连降两场暴雪,这在历史上实属罕见。根据美国国家气象

统计,1870 年至今华盛顿仅出现 13 次降雪量超过 30 厘米的情况。

美国有气象记录以来,华盛顿最大一次降雪出现在 1922 年,当时积雪厚度达 71 厘米。美国国家气象局说,华盛顿地区史上最大一次降雪出现在 1772 年,那次积雪厚度达 90 厘米,开国总统乔治·华盛顿和第三任总统托马斯·杰弗逊均在日记中有记载。

## 一周国际新闻回眸

# 丰田深陷“召回泥沼”

□郭宁康

上周,印度尼西亚东部海域一艘快艇不顾恶劣天气和禁令自行出海,中途遭遇风浪沉没,艇上 24 名中国公民 1 人被救,1 人死亡,其他 22 人失踪。获救的是海南琼海人柯开深,他凭借丰富的渔民经验和良好的水性,与风浪搏斗了约 53 个小时后最终成功游上了海岸。柯开深无比顽强的求生精神让人叹服,快艇违禁出海的行为则让人深恶痛绝——生命怎能拿来冒险?!

加勒比海国海地仍在承受着地震带来的伤痛,海地总理贝勒里夫表示死亡人数已经超过 21 万。

更让人伤心的是,有人竟趁火打劫,上周,海地警方就逮捕了 10 名涉嫌贩卖海地儿童的美国人,他们试图带着 33 名儿童经过边境,而其中不少儿童的父母尚在。当然,善良的人们也在行动,联合国教科文组织就呼吁动用国际刑警组织、世界海关组织等机构禁止海地艺术品买卖,以防止海地文物流失。

世界第一大汽车生产商丰田公司遭遇了“滑铁卢”,先是由于因油门踏板设计问题,该公司在全球召回近 1000 万辆汽车;上周,该公司又宣布,因刹车系统出现问题将在日美两大市场召回 27 万辆混合动力汽车。昔日风光无限的丰田公

司正接受严峻的考验,而且将面临召回带来的数十亿美元损失。虽然“阴谋论”的说法已经出现,认为奥巴马政府可能借此打压日本车企,为如履薄冰的美国车企“保驾护航”,但丰田公司毕竟自身产品不过硬,被人家抓住了辫子。

上周,奥巴马向国会建议取消重返月球计划,而将载人航天计划的目的地改为火星,此言一出招来不少非议。美国的航天计划面临调整,伊朗的航天计划则在起步;上周伊朗成功试射了一枚卫星运载火箭,并将搭载有老鼠、海龟和蠕虫的实验舱送上了太空。

还有一件与太空有关的新闻

值得关注:宇航员拍摄的照片显示,闻名世界的迪拜“世界岛”正在下沉。在海面打造 300 座小人岛,构成一幅微缩版的世界地图,当初阿联酋富豪的这一想法出炉时,引来世界一片惊呼——够创意、够魄力!但事实证明,这远不是宏大的计划和成堆的金钱就能完成的,人类不是万能的,至少在现阶段。

17 岁就完成了征服七大洲最高峰这一壮举,美国少年路克林森却没有得意忘形,他称这样做只是“为了向其他同龄孩子证明,生命中还有许多比电脑游戏更为重要的东西”。

## 图说天下



## 大选

2月7日,在乌克兰首都基辅市儿童艺术学校的投票站,一名选民参加乌克兰总统选举第二轮投票。

乌克兰 7 日举行总统选举第二轮投票,由地区党领导人亚努科维奇和现任总理季莫申科争夺总统职位。(新华社发)



## 纪念

2月7日,在澳大利亚城市墨尔本,一名哀悼者在纪念维多利亚州山火一周年仪式上点燃蜡烛。澳大利亚维多利亚州 2009 年 2 月 7 日发生历史上最严重的山火灾害,共有 210 人在火灾中死亡,燃烧总面积达 41 万公顷,1800 多栋房屋被烧毁,近 100 万头牲畜和野生动物死亡。(新华社/法新)



## 狂欢

2月6日,一名身着狂欢节服装的市民站在意大利威尼斯圣马可广场。

有着几百年历史的威尼斯狂欢节当日在意大利水城威尼斯开幕,2010 年的狂欢节将持续到 2 月 16 日。(新华社/法新)

## 阿联酋

# 迪拜警方寻求逮捕以总理

新华社消息 阿拉伯联合酋长国迪拜警方说,如果找到证据证明以色列情报机构“摩萨德”上月在迪拜暗杀一名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高官,警方将寻求逮捕以色列总理内塔尼亚胡。

哈马斯分支“伊兹丁·卡桑旅”创始人之一马哈茂德·马巴胡赫上月 20 日在迪拜一家酒店身亡。哈马斯指认“摩萨德”特工暗杀马巴胡赫。阿布扎比出版的《民族报》5 日援引迪拜警方负责人哈勒夫的话报道,如果“摩萨德”的确策划本次暗杀,内塔尼亚胡“可能是签署这一决定的人……我们将发出针对他的逮捕令”。阿联酋与以色列未建立外交关系,通常禁止以色列人入境。